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運送事業者へのスクリーニング検査に関する実態調査 

 

【定期健康診断】 

 問１．貴社の概要を以下に記入または○を付けてください。（乗合・貸切兼業の運転者が

いる場合は乗合・貸切それぞれにカウントしてください。） 

選任運転者数 
保有車両数 

（事業用のみ） 

所在地 

（都道府県） 
兼業している事業 

乗合     人 乗合     両  乗合 

貸切     人 貸切     両 貸切 

タクシー   人 タクシー   両 タクシー 

貨物     人 貨物     両 貨物 

 

 問２．定期健康診断で所見有り（運転者に疾病が見つかるなど）と診断された運転者へ

の対応をどうしていますか。 

１．健康診断後、病院を受診するよう指導し、後は運転者に任せている（1回指導） 

２．運行管理者が点呼等の際に健康状態を確認し、繰り返し受診を指導している（2回以

上指導） 

３．運転に支障がある疾病等のおそれが示された場合は治療等により運転に支障がない

との医師の診断結果があるまで乗務させない 

４．その他（                                ） 

 

 問３．貴社において、運転者の健康管理において、健康起因事故防止のため、特別に取

り組んでいる事例はありますか。 

１．社内にスポーツのサークルを設置している  

２．社内でダイエット活動を推進している 

３．営業所間で運転者の肥満割合の削減を競争させている 

 ４．その他 

 

 

  

 

資料２－２ 



2 

 

【SASスクリーニング検査】 

問４．睡眠時無呼吸症候群（SAS）のスクリーニング検査を受診させていますか。 

１．受診させている    ２．受診させていない 

 

問４で「１．受診させている」と回答した方は問５～１９を回答してください。 

問４で「２．受診させていない」と回答した方は問２０～２３を回答してください。 

 

（SASスクリーニング検査を受診させている方） 

問５．受診頻度はどれくらいですか。 

１．    年に一回     ２．一度だけ    ３．受診頻度は決めていない 

問６．SASスクリーニング検査の受診費用は誰が負担していますか。 

１．全額協会などの補助金を使用        ２．補助金を一部使用し残りは運転者 

３．補助金を一部使用し残りは自社       ４．一部自社が負担し、残りは運転者 

５．補助金を使用し運転者、自社でそれぞれ負担 

６．全額運転者                ７．全額自社    

８．その他（                                  ） 

 

問７．SASスクリーニング検査を受診させる基準はありますか。（複数回答可） 

１．全運転者            ２．定期健康診断で指摘された運転者 

３．夜間業務に従事している者    ４．長距離業務に従事している者 

５．特定の業務に従事している者   ６．ある年齢以上の者（       歳以上） 

７．太っている者          ８．その他（               ） 

 

問８．SAS スクリーニング検査の結果、「要精密検査」と診断された運転者の割合はおお

よそでどのくらいいましたか。 

１．０～１０％    ２，１１～３０％    ３．３１～５０％  

４．５１～７０％   ５．７１～１００％   

 

問９．SASスクリーニング検査を拒否した運転者はいますか。いる場合、おおよそでどの

くらいの運転者がいましたか。 

１．０％        ２，１～１０％     ３．１１～３０％  

４．３１～５０％    ５．５１～７０％    ６．７１～１００％ 
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問１０．要精密検査と診断された運転者への精密検査の受診を管理していますか。 

１．受診しない場合には乗務停止する等により必ず精密検査を受診させている   

２．受診を指導するが、最終的には運転者に任せている 

３．受診指導出来ていない 

 

問１１．問１０で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

結果、所見有りと診断された運転者の割合はおおよそでどのくらいいましたか。 

１．０～１０％      ２．１１～３０％      ３．３１～５０％ 

４．５１～７０％     ５．７１～１００％ 

 

問１２．問１０で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

結果、所見有りと診断され、医師より乗務を禁止された運転者は何名いましたか。 

   （約       名） 

 

問１３．問１０で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

費用は誰が負担していますか。 

１．全額自社            ２．全額個人 

３．自社と個人の両者で負担     ４．その他（               ） 

 

問１４．精密検査の結果、SASと診断された運転者への対応をどうしていますか。 

１．休暇を命じ治療させている 

２．治療を行いながら乗務を継続させている 

３．治療は行わずに、意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓

練をしている 

４．運送以外の業務に配置転換させている 

５．運転者を解雇している 

６．睡眠を十分取らせるなど運行計画を変更し乗務させている 

７．眠気を覚えた時は乗務を中止、休憩を徹底させている 

８．乗務中に少しでも具合が悪くなったら乗務を中断させている 

９．その他（                                 ） 
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問１５．精密検査の結果、SASと診断された運転者の治療の経過を確認していますか。 

１．運転者から治療の経過を聴取している 

２．定期的に医師の診断書を提出させている 

３．特に対応していない 

４．その他（                                 ） 

 

問１６．問１０で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。要精密検査

の運転者が精密検査を受診しやすい環境を作っていますか。（複数回答可） 

１．何もしていない         ２．受診のための有給休暇を取りやすくしている 

３．希望者に一部費用を負担している ４．その他（               ） 

 

問１７．問１０で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。精密検査を

受診するまで運転者の乗務はどうしていますか。（複数回答可） 

１．従来どおりの乗務を継続させている   

２．点呼でSASの自覚症状を確認している 

３．意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓練をしている 

４．睡眠を十分取らせるなど運行計画を変更し乗務させている 

５．眠気を覚えた時は乗務を中止し、休憩を徹底させている 

６．乗務中に少しでも具合が悪くなったら乗務を中断させている 

７．乗務を中止させている 

８．その他（                                 ） 

 

問１８．問１０で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。要精密検査

の運転者のうち、精密検査を受診した者の割合はどの程度ですか。 

１．０～２０％  ２．２１～５０％  ３．５１～８０％  ４．８１～１００％ 

５．運転者に任せているので分からない 
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問１９．SASスクリーニング検査のメリットとして、どのようなものがありますか。 （複

数回答可） 

１．運転者の健康意識が高まり、肥満者の割合が減る等の効果があった 

２．運転者が運行管理者に対して健康に関する相談を行いやすくなった 

３．眠気に起因する事故やヒヤリ・ハットが減った 

４．今のところ特に感じていない 

５．その他（                                 ） 

 

（SASスクリーニング検査を受診させていない方） 

問２０．SASスクリーニング検査の必要性を感じていますか。 

１．必要性を感じている       

２．必要性を感じていない   

３．そもそもSASスクリーニング検査を知らない 

 

問２１．問２０で「１．必要性を感じている」と回答した方にお聞きします。SASスクリ

ーニング検査を受診させていない理由は何ですか。（複数回答可） 

１．スクリーニング検査費用が高額     ２．精密検査費用が高額 

３．受診施設が近くにない         ４．運転者が受診してくれない 

５．SAS起因の事故が過去にない      ６．人員配置上、受診させる余裕がない  

７．所見が出た際の対応法が分からない  

８．その他（                                 ） 

 

問２２．問２１で「１．検査費用が高額」と回答した方にお聞きします。協会等でスクリ

ーニング検査への補助金があることを知っていますか。（複数回答可） 

１．知らない         

２．知っているが補助金があってもなお高額で受けづらい 

３．知っているが申請が面倒で利用していない      

４．知っているが近くに補助金を利用できる病院がない 

５．自社が所在する都道府県の協会では補助金がない又は非会員である 
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問２３．SAS起因事故防止のためにどういった対策を行っていますか。（複数回答可） 

１．健康状態を点呼で確認している 

２．睡眠を十分取らせている    

３．定期健康診断を受診している 

４．乗務区間の変更や時短勤務など、乗務時間を変更して乗務させている 

５．乗務中に少しでも具合が悪くなったら乗務を中断させている 

６．意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓練をしている 

７．睡眠検知器などを導入している 

８．SASで過去に事故を起こしたことがないので特段何もしていない 

９．その他（                                 ） 

 

 

【脳ＭＲＩ】 

問２４．脳ＭＲＩ検査を受診させていますか。 

１．受診させている  ２．受診させていない   

３．脳MRI 検査を受診せず、他の脳疾患予防の検査を受診させている 

 

問２４で「１．受診させている」と回答した方は問２５～３８を回答してください。 

問２４で「２．受診させていない」と回答した方は問３９～４３を回答してください。 

 

（脳MRI 検査を受診させている方） 

問２５．脳ＭＲＩ検査の受診費用は誰が負担していますか。 

１．全額協会などの補助金を使用   ２．補助金を一部使用し残りは運転者 

３．補助金を一部使用し残りは自社  ４．一部自社が負担し、残りは運転者 

５．補助金を使用し運転者、自社でそれぞれ負担 

６．全額運転者            ７．全額自社    

８．その他（                                  ） 

 

問２６．脳ＭＲＩ検査を受診させる基準はありますか。（複数回答可） 

１．全運転者            ２．定期健康診断で指摘された運転者 

３．夜間業務に従事している者    ４．長距離業務に従事している者 

５．特定の業務に従事している者   ６．ある年齢以上の者（       歳以上） 

７．その他（                                 ） 
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問２７．脳MRI 検査の結果、「要精密検査」と診断された運転者の割合はおおよそでどのく

らいいましたか。 

１．０～１０％       ２，１１～３０％       ３．３１～５０％  

４．５１～７０％      ５．７１～１００％  

 

問２８．脳ＭＲＩ検査を拒否した運転者はいますか。いる場合、おおよそでどのくらいの

運転者がいましたか。 

１．０％        ２，１～１０％     ３．１１～３０％  

４．３１～５０％    ５．５１～７０％    ６．７１～１００％ 

 

問２９．要精密検査と診断された運転者への精密検査の受診を管理していますか。 

１．受診しない場合には乗務停止する等により必ず精密検査を受診させている   

２．受診を指導するが、最終的には運転者に任せている 

３．受診指導できていない 

 

問３０．問２９で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

結果、所見有りと診断された運転者の割合はおおよそでどのくらいいましたか。 

１．０～１０％     ２．１１～３０％    ３．３１～５０％ 

４．５１～７０％    ５．７１～１００％ 

 

問３１．問２９で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

結果、所見有りと診断され、医師より乗務を禁止された運転者は何名いましたか。 

    （約      名） 

 

問３２．問２９で「１．受診させている」と回答した方のみお答えください。精密検査の

費用は誰が負担していますか。 

１．全額自社            ２．全額個人 

３．自社と個人の両者で負担     ４．その他（               ） 
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問３３．精密検査の結果、脳疾患と診断された運転者への対応をどうしていますか。 

１．休暇を命じ治療させている 

２．治療を行いながら乗務を継続させている 

３．治療は行わずに、意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓

練をしている 

４．運送以外の業務に配置転換させている 

５．運転者を解雇している 

６．休養を十分取らせるなど運行計画を変更し乗務させている 

７．体調に異常を覚えた時は乗務を中止、休憩を徹底させている 

８．乗務中に少しでも具合が悪くなったら乗務を中断させている 

９．その他（                                 ） 

 

問３４．精密検査の結果、脳疾患と診断された運転者の治療の経過を確認していますか。 

１．運転者から治療の経過を聴取している 

２．定期的に医師の診断書を提出させている 

３．特に対応していない 

４．その他（                                 ） 

 

問３５．問２９で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。要精密検査

の運転者が精密検査を受診しやすい環境を作っていますか。（複数回答可） 

１．何もしていない         ２．受診のための有給休暇を取りやすくしている 

３．希望者に一部費用を負担している ４．その他（               ） 

  

問３６．問２９で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。精密検査を

受診するまで運転者の乗務はどうしていますか。（複数回答可） 

１．従来どおりの乗務を継続させている   

２．点呼で特に脳疾患の前兆（手のしびれ、めまいなど）を確認して乗務させている 

３．意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓練をしている 

４．乗務区間の変更や時短勤務など、乗務時間を変更して乗務させている 

５．乗務を中止させている ６．その他（                    ） 
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問３７．問２９で「２．運転者に任せている」と回答した方にお聞きします。要精密検査

の運転者のうち、精密検査を受診した者の割合はどの程度ですか。 

１．０～２０％  ２．２１～５０％  ３．５１～８０％  ４．８１～１００％ 

５．運転者に任せているので分からない 
 

問３８．脳MRI 検査のメリットとして、どのようなものがありますか。（複数回答可） 

１．運転者の健康意識が高まり、肥満者の割合が減る等の効果があった 

２．運転者が運行管理者に対して健康に関する相談を行いやすくなった 

３．手のしびれなど脳疾患の特徴を申告する運転者が増えた 

４．その他（                                 ） 

 

（脳MRI 検査を受診させていない方） 

問３９．脳MRI 検査の必要性を感じていますか。 

１．必要性を感じている       ２．必要性を感じていない   

３．そもそも脳MRI 検査を知らない 

 

問４０．問３９で「１．必要性を感じている」と回答した方にお聞きします。脳MRI 検査

を受診させていない理由は何ですか。複数選択される場合、最も大きな課題と２

番目に大きな課題を教えてください。（複数回答可） 

１．脳MRI 検査費用が高額         ２．精密検査費用が高額 

３．受診施設が近くにない         ４．運転者が受診してくれない 

５．脳疾患起因の事故が過去にない     ６．人員配置上、受診させる余裕がない  

７．所見が出た際の対応法が分からない  

８．その他（                                 ） 

（最も大きな課題：       ） 

（２番目に大きな課題：     ） 
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問４１．問４０で「１．検査費用が高額」と回答した方にお聞きします。協会等で脳ＭＲ

Ｉへの補助金があることを知っていますか。  

１．知らない               

２．知っている 

３．申請が面倒で利用していない      

４．近くに補助金を利用できる病院がない 

５．自社が所在する都道府県の協会では補助金がない又は非会員である 

 

問４２．問４０で「１．検査費用が高額」以外を課題として回答した方にお聞きします。

同課題への解決策としてどのようなものが考えられますか。 

 

 

 

問４３．脳疾患起因事故防止のためにどういった対策を行っていますか。（複数回答可） 

１．運転者の健康状態を点呼で確認している 

２．休養を十分取らせるなど運行計画を変更し乗務させている 

３．定期健康診断を受診しているので十分 

４．意識を喪失するなど運転操作が出来なくなる寸前に車両を止める訓練をしている 

５．脳疾患起因で過去に事故を起こしたことがないので特段何もしていない 

６．その他（                                 ） 

 

【定期健康診断での心電図検査】 

問４４．定期健康診断において心電図検査（12誘導心電図検査）を受診させていますか。 

１．受診させている  ２．受診させていない 

 

問４５．定期健康診断での心電図検査（12誘導心電図検査）以外に、ホルター心電図検査

を受診させていますか。 

１．受診させている  ２．受診させていない 
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（心電図を受診させている方） 

問４６．心電図を受診させる基準はありますか。 

１．全運転者            ２．定期健康診断で指摘された運転者 

３．夜間業務に従事している者    ４．長距離業務に従事している者 

５．特定の業務に従事している者   ６．ある年齢以上の者（       歳以上） 

７．太っている者          ８．その他（               ） 

 

（心電図を受診させていない方） 

問４７．心電図を受診させていない理由は何ですか。 

１．義務づけられていないため     

２．心疾患で過去に事故を起こしたことがない 

３．心疾患が見つかった時にどうすれば良いか分からない 

４．その他（                                 ） 


